



合肥市启动第二轮道路雷达“体检”

星报讯(魏玮 记者 王珊珊) 9月4日,记者从合肥市市政处获悉,为确保市民脚下安全,日前,该处正式启动第二轮市管道路雷达探测工作,对合作化南路、长江西路、马鞍山路、包河大道、西一环路等道路的重点路段进行探测,行车道总探测里程超过120公里。

据悉,合肥市市政处路桥中心结合第一轮探测成果,合理选择探测区域,优化探测方案,提前对接交

管部门,完善管理措施,科学、安全、有序开展工作。探测过程中,安排专人现场监管,探测工作安排在22时至次日5时之间进行,最大限度减少探测工作对道路交通的影响。

接下来,合肥市市政处路桥中心将积极推进探测进度,并根据探测结果及时做好相应维修处置工作,提前消除道路安全隐患,确保道路设施安全平稳运行,全力提升城市道路品质。

竹荫里社区开展防范非法集资宣传

星报讯(戚小盼 仲名山 孙雨静 记者 马冰璐) 为进一步满足群众多元法治需求,增强群众自觉防范非法集资的意识,近日,合肥市三里庵街道竹荫里社区组织辖区居民开展防范非法集资风险宣传活动,切实维护社会稳定和人民群众切身利益。

活动中,社区工作人员从非法集资典型案例入手,真实还原大众面对非法集资陷阱时的普遍心理,向社区居民群众,尤其是老年群体介绍非法集资诈骗的惯用手法、作案方式以及如何识别、防范技巧等,总结不断翻新的诈骗方式、非法集资手段,警示教育大家面对各种诱惑时,要提升反诈防骗识别能力,提示居民群众树立合法合规的投资意识,主动远

离非法集资,时刻想到捂好自己的钱袋子。

“这样的宣传活动,我们太需要了,社区居民尤其是中老年人,由于警惕性低,很容易成为不法分子侵害的对象。”社区居民张阿姨表示,宣传活动的开展让大家学到了防范非法集资的知识,对非法集资知识有了更深层次的认识,提高了大家的警惕性,获益良多。

随后,社区新时代文明实践站志愿者深入居民小区、商场门店,在小区张贴宣传海报,向过往群众发放宣传彩页,并进行法律知识讲解,同时发动辖区单位、大型门店电子显示屏展示非法集资宣传标语,营造了全民抵制非法集资的浓厚氛围。

普法宣传进社区 警民携手创平安

星报讯(吴正瑞 记者 沈娟娟) 为进一步提升辖区居民安全感和对政法工作的满意度,9月1日,合肥市包河区骆岗街道石桥社区联合骆岗派出所、骆岗司法所、骆岗街道平安建设办共同组织民警和志愿者前往新时代文明实践站宣传广场,开展以“平安包河”为主题的普法、反诈、防邪宣传活动。活动现场通过发放宣传资料和特制的“各类宣传品”等方式,形成火热的宣传氛

围。民警不仅向居民发放反邪、普法宣传册,还向大家宣讲讲解生活中常见的诈骗手段,并提供法律咨询服务,通过一对一讲解的方式为居民耐心答疑解惑。

此次宣传活动共计发放宣传册、宣传品600余份,并为20余名群众提供了一对一法律咨询,进一步增强了居民对政法工作的了解,提升了大家对“平安包河”建设工作的知晓度、参与度、满意度。

落实交通补贴 助力乡村振兴

星报讯(吴婧 记者 赵汗青) 为实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,保障脱贫户及监测户外出务工交通补贴申报工作有序推进,确保外出务工脱贫人口应报尽报、应补尽补,今年以来,长丰县吴山镇楼西村高度重视脱贫人口(含监测对象)外出务工交通补贴政策宣传及申报工作,有效激发脱贫户外出务工意愿。详细掌握脱贫户在外务工人员基本信息,

引导外出务工人员提交所需申报的相关材料和表格,确保符合条件的外出务工脱贫户能及时获得交通补贴,同时,不断优化和简化交通补贴申报材料和程序。申请表交到村委会经核实时,再经乡镇公示,提交至乡村振兴局和人社局审核。

下一步,吴山镇楼西村将进一步加大宣传力度,确保就业补贴政策落实“不漏一户、不落一人”。

“三举措”助推厨余垃圾分类提质增效

星报讯(倪聪 管致玮 记者 沈娟娟) 合肥新站高新区七里塘社区以党建制度建设、舆论宣传工作、创新科技管理为抓手,紧紧依托区域发展优势,积极探索厨余垃圾分类新打法,打造垃圾分类新典范。

以“党旗红”引领“时尚绿”,社区党委主要领导牵头成立领导小组,让社区、社居、小区各级党政人员都参与到垃圾分类中来,并实行“三位一体”巡查模式,充分调动城管队员、社区工作者、红色小管家的力量,明确各小区包干负责人,对小区垃圾分类相关问题分层、分级、分时段进行巡查,督促物业落实垃圾分类主体责任。

据悉,社区通过在工作群公示每日的考勤、厨余垃圾分出量等信息,一目了然地展现各小区近期工作开展情况,通过分类效果的比较,促使各小区物业更加重视垃圾分类工作的投入,积极主动学习优秀示范小区经验,从而推动辖区垃圾分类工作整体持续提升。

社区强化督导员队伍建设,依托辖区现有投放点足额配备桶边值守督导员200余人,同时打造定期培训制度和课程体系,营造垃圾分类宣传氛围。

今年以来,先后在辖区开展垃圾分类宣传活动

110余场,主要形式包括主题活动、入户宣传、有奖竞答等,活动累计惠及辖区住户约5000人,垃圾分类观念更加深入人心。此外,社区发挥关键少数带头作用,吸引各小区党员干部和热心住户,着力打造一支强有力的志愿者团队。

为更加科学高效跟进工作进展,垃圾分类设施、收运等方面均由专业团队负责建设,并实行统一编码管理,以科技手段助力垃圾分类提质增效。

一方面为杜绝垃圾先分后混、混装混运的情况,配置厨余垃圾专用收运车,并建立制度每日定点定时收运,实现分类转运“一站式”专业服务;另一方面依托线上管理平台,实现对垃圾清运车辆每日收运路线、时间、厨余垃圾收运量以及分类准确率等数据的实时监督,从而方便工作人员远程掌握设备动态,并能够通过每日数据动态分析厨余垃圾分类遇到的问题,实现全链条工作调控。

厨余垃圾分类是一项重要的环保工作,也是建设美丽中国的必需举措。在推进厨余垃圾分类的过程中,社区将牢记党建引领、以人为本和科技赋能的原则,激发居民的积极性和责任意识,推动垃圾分类工作的持续改进和创新。



8月29日,合肥市包河区方兴社区瑞安党支部开展“文明养犬‘宠’我做主”活动,现场发放宣传手册,倡导养犬居民定期为犬只注射狂犬病疫苗,并叮嘱户外遛狗时及时清理犬只粪便,自觉遵守犬只管理条例,提升居民文明素养,维护公共环境。

李璇 记者 沈娟娟

慰问暖民心 关怀显真情

星报讯(丁辉 记者 赵汗青) 连日来,肥东县马湖乡乡村振兴办、文明办联合开展走访慰问困难老党员及群众活动,为困难老党员9户,困难群众13户,送去慰问品和慰问金。

乡村干部与困难老党员唠家常,了解他们生活存在的切实困难,追忆入党的初心足迹,畅谈老党员对党的深刻理解,共话今朝的幸福生活。在给老党员送去党委、政府的关怀之余也给年轻干部上了一堂生动的党性教育课。

每到一户群众家中,工作人员都与群众亲切交流,了解其身体、工作、生活状况,重点查看饮水和住房安全情况,并对各项保障政策进行现场解读,确保困难群众生活保障无死角。

反诈“面对面”共筑“防护网”

星报讯(滕明飞 记者 赵汗青) 近日,肥东县张集乡薛桥社区组织开展“反诈宣传面对面 携手共筑防护网”宣传教育活动,通过开展防诈骗知识讲座的形式,帮助辖区的老年人了解社会上的骗局资讯,提升防骗的意识和能力,维护老年人的合法权益。

活动中,志愿者现场发放了防诈骗宣传手册,让大家对目前电信网络诈骗的手法有更深入细致的了解。宣讲人结合当前频发的真实诈骗案例,采用通俗易懂的方式向他们揭露各类新型诈骗方法,提醒老年人在日常生活中坚持做到“不听、不信、不转账”,切勿因为贪图小利而丢掉了“养老钱”“救命钱”。多与家人和社区工作人员沟通,遇到问题及时报警。

“扫黄打非”护航“开学季”

星报讯(许亚玲 记者 赵汗青) 连日来,合肥循环经济示范园“扫黄打非”工作组,在辖区范围内开展校园周边文化市场专项检查行动,聚力“护苗开学季”关爱青少年健康成长。

此次文化市场专项检查覆盖区内校园周边所有文艺场所,书店、文具店、打字复印等场所,重点对文具用品商店证照是否齐全,是否销售影响青少年健康成长的低俗、暴力恐怖内容的图书、文具及其他不良文化产品等进行查看。并掌握和了解打字复印、印刷行业提供的文化服务是否存在盗版盗印,各类教材、登记备案是否规范等。同时,向经营者普及“扫黄打非”相关法律法规,引导其强化经营主体责任,自觉抵制各类非法出版物和有害信息,共同营造绿色健康的文化市场环境。